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Guide de correction

Le Test de réalisation, Mathématiques au quotidien, 12° année : guide de correction

(janvier 2016) est fondé sur les documents intitulés Mathématiques, programme francais, 9° a la
12° année : Programme d’études : cadre des résultats d’apprentissage (2014) et Mathématiques,
programme d’immersion francaise, 9° a la 12° année : Programme d’études : cadre des résultats
d’apprentissage (2014).

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I’éléve. Toute inscription dans un cahier de
test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la correction de 1’échantillon si jamais
ce cahier est sélectionné.

La marche a suivre recommandée pour la notation des réponses des éléves est présentée
ci-dessous :

1. Lire le Guide de correction.
2. Etudier les exemples de travaux d’éléves fournis et les justifications pour les points attribués.

Accorder la note pour la réponse de I’éléve en comparant ses €léments a ceux du Guide de
correction. Les descriptions et les exemples ne sont que des réponses types d’éleéves et on ne
prévoit pas qu’ils correspondent exactement aux réponses réelles des éleves.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I’administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités lors de
la correction a I’échelle locale. L’annexe fournit des exemples de telles irrégularités et décrit la
procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de notation, il n’y a que des « 0 » ou des « NR » (p. ex., ’éléve était présent
mais il n’a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez décrire la situation en préparant un
Rapport de cahier de test irrégulier.



Exemples de travaux d’éleves

Chaque question a réponse construite est présentée a 1’aide des sections suivantes :

Numéro Maximum de
de I’item points alloués

/ N

(2 points)

Une propriétaire veut souscrire a une police d’assurance multirisque avec une
franchise de 200 $. La maison est située dans la Zone 2 et a une valeur de
195 000 $. Calcule le montant total de son assurance.

Cette section
présente 1’item
comme il parait
dans le cahier de

/\

Item du test et guide de correction

I’éléve, y compris Réponse :
la maniére dont les
points doivent étre Valeur du tableau : 554 $ < [ point
attribués.
Coiit total : 5548 +10%
=55484+5540%
= 609,40 « 1 point

Remarque a Uintention du correcteur : Allouer 1 point si la valeur correcte du
tableau est indiquée.

| Copie type 1 I (2 points)
Cette section
présente des
exemples de §5Y%0,00=55,4 559-55,9=9957,00 %
réponses d’éléve,
ainsi que les points
attribués et la Note : 1 sur2
jHStiﬁcatiOH en ce Justification : - valeur du tableau correcte (1 point)
qui concerne les - réponse incorrecte
points attribués.
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Finances immobiliéres

Question 1 (4 points)

David prévoit acheter une maison. Le paiement hypothécaire mensuel sera de 925 $
et les colits de chauffage mensuels seront de 235 §. Le montant annuel des imp6ts
fonciers sera de 3 180 $.

A) Calcule le coefficient du service de la dette brute (CSDB) de David si son
revenu mensuel brut est de 3 958 $. (3 points)

Réponse :

Montant mensuel des impéts fonciers : 3 180 § + 12 =265 $

Paiement Impots Frais de
hypothécaire + fonciers + chauffage

mensuel mensuels mensuels

CSDB = x 100
Revenu mensuel brut

[ aucun point pour 1 substitution correcte
ou
) X 1001 1 point pour 2 ou 3 substitutions correctes
ou

| 2 points pour 4 substitutions correctes

_(925$+265$+235$
39588

=36 % « 1 point

Remarque a intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.
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Explique si on accordera le prét hypothécaire a David. (1 point)
Réponse :

David ne sera pas admissible au prét hypothécaire car son CSDB est supérieur a
32 %. « 1 point

Remarque a intention du correcteur : L’ éleve doit faire référence a 32 %.
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Copie type 1 (4 points)

925+235+3180
A) CsSDB= X100=109,65
2 958

B) son CSD® est supérieur & 32 %; il seva done adwmissible

Note : 2 sur 4

Justification : - trois substitutions correctes en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie A (erreur antécédente) (1 point)
- explication incorrecte en partie B

Copie type 2 (4 points)

A) GRS+R3I5 </,/3

X100 =30 %
378§

B) z/ ;&Eu.?‘ Se /e psrms%%ri car c'eSt ///%E,r‘/ELLP & 3R % Si cftait

S périecir, il ne pocirrait paS Se e permettre.

Note : 2 sur 4
Justification : - trois substitutions correctes en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie A (erreur conceptuelle — application de taxe
incorrecte)
- explication correcte en partie B (1 point)

Copie type 3 (4 points)

A) 25 8 +2358=) 1605
) )60+ 3 )§0=36 47 %

B) 7/ ne sera pas adrrssible car son pourceritage est supériewr & 32 .

Note : 3 sur 4

Justification : - deux substitutions correctes en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie A (erreur antécédente) (1 point)
- explication correcte en partie B (1 point)
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Question 2 (2 points)

Une propriétaire veut souscrire a une police d’assurance multirisque avec une
franchise de 200 $. La maison est située dans la Zone 2 et a une valeur de
195 000 $. Calcule le colt total de son assurance.

Réponse :
Valeur du tableau : 554 $ « 1 point
Couit total : 554 8+10%

=554 8+ 5540 3
= 609,40 $ <« 1 point

Remarque a intention du correcteur : Allouer 1 point si la valeur correcte du
tableau est indiquée.
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Copie type 1

(2 points)

S5Y%0,0=-55,4 S5Y-55.9-995,460 %

Note : 1 sur 2
Justification : - valeur du tableau correcte (1 point)

- réponse incorrecte

Copie type 2 (2 points)
195000 % < 10% = 19 500 %
G500 % + 554 % = 20 054 %
Note : 1 sur 2
Justification : - valeur du tableau correcte (1 point)
- réponse incorrecte
(2 points)

Copie type 3

Note : 2 sur 2
Justification : - valeur du tableau correcte (1 point)

- réponse correcte (1 point)
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Question 3 (2 points)

Un couple a acheté une maison a Brandon pour servir de domicile a leur fils
pendant ses études universitaires. Indique 2 dépenses quotidiennes liées a un
propriétaire de maison.

1.

Exemples de réponse :

impots fonciers
assurance
services publics
hypotheque

budget de dépenses imprévues

(2 x 1 point)

Remarque a intention du correcteur : Allouer un maximum de I point pour
chaque ligne.
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Copie type 1

(2 points)

1. Aimentation gustidienne

2. Caburat pour dler au travail et reverir & la maison, cu largent de bus

Note : 0 sur 2
Justification : - deux réponses incorrectes

Copie type 2

(2 points)

1. LE aUFFAcE/LEAY

2. LES REPARATIONS - FOURNATSE ¢ LES PIPES BRISEES

Note : 1 sur 2

Justification : - une réponse correcte (ligne 1) (1 point)
- réponse incorrecte (ligne 2) (colt ponctuel)

Copie type 3

(2 points)

1. TAL dma/paz;}arpow,ﬁes Serviuces pub,bcs

2. TL devra paiger LesS immpbls foncaers

Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)
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Question 4 (4 points)
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Sherry aura besoin d’un prét hypothécaire de 245 000 $ pour acheter une maison.
A) Détermine son paiement hypothécaire mensuel si elle obtient un taux d’intérét
de 5,25 % amorti sur 20 ans. (2 points)
Réponse :

Valeur du tableau : 6,71 « [ point

245000 $ «
1000
=7643,959% « I point

Paiement hypothécaire mensuel : 6,71

Remarque a intention du correcteur : Allouer 1 point si la valeur correcte du
tableau est indiquée.

Calcule le montant total d’intérét payé sur I’hypothéque apres 20 ans. (2 points)

Réponse :
Paiement total : 1 643,95 § x 12 % 20
=394 548,00 $ « 1 point

Intéret total : 394 548,00 $ — 245 000,00 $
=149 548,00 $ « 1 point
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Copie type 1 (4 points)

A) 24§ 00010 £A(:a40=/ O7Y,42 £

B) 247 862,§0-29¢ 000=/2 §2,{0O ¢

Note : 1 sur 4
Justification : - valeur du tableau incorrecte en partie A (valeur du tableau n’est pas indiquée)
- réponse incorrecte en partie A
- paiement total incorrect en partie B
- total d’intérét correct en partie B (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 2 (4 points)
245000 22505
A) 6,7/ alors = =/020,8§ 35

20 /2

B) &,7/F=/2~20=/6/0,40F

Note : 1 sur 4
Justification :

valeur du tableau correcte en partie A (1 point)
réponse incorrecte en partie A

paiement total incorrect en partie B

total d’intérét incorrect en partie B

Copie type 3 (4 points)

245 000

/000

~6,7/=/643,75 5

B) /43, 75~240=374 548 F

Note : 3 sur 4
Justification :

valeur du tableau correcte en partie A (1 point)

paiement hypothécaire mensuel correct en partie A (1 point)
paiement total correct en partie B (1 point)

total d’intérét incorrect en partie B
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Question 5 (2 points)

Indique 2 cotts d’entretien préventif de maison.

Exemples de réponse :

— inspection de l’appareil de chauffage
— changement de filtre de [’appareil de chauffage

— changer les bardeaux sur la toiture avant qu’il ne commence a y avoir des fuites

(2 x 1 point)

Remarque a ’intention du correcteur : Allouer un maximum de 1 point pour
chaque ligne.
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Copie type 1 (2 points)

1. _remplacement des tuyaux de descente

2. fuite de toiture A la suite d'une tempéte

Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (ligne 1) (1 point)
- réponse incorrecte (ligne 2) (réparation d’urgence)
Copie type 2 (2 points)

1. nspection technigue L’ure maison

2. le colt de la pose de nouveanx bardeaux

Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)
Copie type 3 (2 points)

1. Si fu vis dans un lieu ol les trewblewments de ferre Sont

Fréquents tu pourrais protéger tes objets lourds contre les
tremblements cle terre (je jure que ca se Fait)

2. de la méme Facon, proﬁéqe tes Fenétres et tes portes

contre les iondations aFin "Cviter que “on SouS—Sol Soit inonclé

Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)
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Question 6 (2 points)

Un terrain et une maison sont évalués a 225 000 $. Le pourcentage de la portion est
de 45 %. La municipalité a un taux d’imposition de 32 milliémes. Calcule la taxe
municipale générale.

Réponse :

Valeur totale imposable fractionnée : 225 000 $ x 0,45
=101250$% « [ point

Taxe municipale : 101 250 § x ; 52

=3240 8 « 1 point

ou

32
Taxe municipale : 225 000 $ X 0,45 X 7000 « 1 point

=3240 8 « I point
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(2 points)

Copie type 1

01 350 v o
195 000 | OOO =450

Note : 1 sur 2
Justification : - valeur totale fractionnée correcte (1 point)

- taxe municipale incorrecte

(2 points)

Copie type 2

101 250
0,45 225000 =—"— 32 =3 240,00 $
1 000

Note : 2 sur 2
Justification : - valeur totale fractionnée correcte (1 point)

- taxe municipale correcte (1 point)

(2 points)

Copie type 3

33 X 4S/1000 -
5 7 1000 = O,0MY
O0HY x 225000 = 3340

Note : 2 sur 2
Justification : - valeur totale fractionnée correcte (1 point)

- taxe municipale correcte (1 point)
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Probabilité

Question 7

Emerito doit subir un quiz de mathématiques a la fin de chaque semaine. Chaque
quiz est noté sur 10. Ses notes aux quiz des 6 dernieres semaines étaient comme
suit :

Indique la probabilité qu’un quiz choisi au hasard ait une note d’au moins 70 %.

Réponse :

% ou 0,67 ou 67% ou 4suré6

Remarque a Dintention du correcteur : Accepter les représentations équivalentes.
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Copie type 1

(1 point)

o QUiz
Q a les notes de 70 7.
probabilité= a6 ou on peut réduire & 1/3

Note : 0 sur 1
Justification : - réponse incorrecte

Copie type 2

(1 point)

rd
b 3

- Olo

Note : 1 sur 1
Justification : - réponse correcte (1 point)

Copie type 3

(1 point)

4
—)<1oo=4o%
&

ixwo:;@%
10

Q
—xwo:go%
10

&
—xwo:@o%
10

e
— X100 =20 %

10

Z X100 =70 %

10 '

Note : 1 sur 1

Justification : - réponse correcte (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2016)
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Question 8
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(2 points)

Indique 63 % sous forme de fraction et de nombre décimal.

Fraction :

Nombre décimal :

Réponse :

Fraction :

Nombre décimal :

<« 1 point

« 1 point
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Copie type 1 (2 points)

63 2/ >
Fraction : /00 25
Nombre décimal : 7 63

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse incorrecte (la fraction n’est pas clairement indiquée)
- réponse correcte (nombre décimal) (1 point)

Copie type 2 (2 points)

187 147
Fraction : % 1

Nombre décimal : 0,63

Note : 1 sur 2
Justification : - une réponse correcte (nombre décimal) (1 point)

Copie type 3 (2 points)
63

Fraction : 100

63 = = 0,63
Nombre décimal : 0o =0

Note : 2 sur 2
Justification : - deux réponses correctes (2 x 1 point)
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Question 9 (4 points)

Une compagnie souhaite faire la publicité d’ une nouvelle céréale pour petit déjeuner
en envoyant des petits échantillons par courrier a des clients potentiels. Il y a 7 % de

chance qu’un client potentiel aime ces céréales et en achéte une boite enticre a
6,00 $.

A) Calcule I’espérance mathématique (valeur probable) pour la compagnie si les
échantillons ont cotité¢ chacun 0,40 § a produire et a distribuer. (3 points)

Réponse :

gain $=6,00$—0,40 $
=35,6038

EM = P(gagner) X gain $§ — P(perdre) X perte $

aucun point pour 1 substitution correcte
oU
= (0,07)(5, 60 $) - (0, 93)(0,40 $) 1 point pour 2 ou 3 substitutions correctes
oU
2 points pour 4 substitutions correctes

« 1 point
ou

Gains moyens : (0,07)(6, 00 $)
=042 « 2 points
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EM =0,42$-0,40 $
=002 « [ point

B) Justifie si la compagnie devrait essayer cette forme de publicité d’apres ta
réponse en A. (1 point)

Réponse :

La compagnie devrait essayer cette forme de publicité car [' EM > 0.

Remarque a intention du correcteur : La justification doit faire référence a
[’espérance mathématique positive ou négative.
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Copie type 1 (4 points)

A (F)x(6,00)-(3)<(0,40)
EM=4,§ £
B) Noun, car il y a un petit pourcentage cde clients qui aimeront les

céréales et en acheteront en grosse botte, puis |'espérance
wmathématique est Faible.

Note : 1 sur 4
Justification : - une substitution correcte en partie A (0 point)
- réponse correcte en partie A (erreur antécédente) (1 point)
- réponse incorrecte en partie B
Copie type 2 (4 points)

A)  EIME0,0T%6-0,93<4
0,0294-3,12
EINM=-3,69
B) ifmi Adonn i glae /Q'Lsﬂoéran\,c,a m\a,‘[%_ém\aﬂguz oSl unFbriewre & O, mon,

iMs perdrond A'argemd sLds essaienT.

Note : 2 sur 4
Justification : - deux substitutions correctes en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie A
- réponse correcte en partie B (1 point)
Copie type 3 (4 points)

A)  (5,60%0,07)-(0,40%0,93)= 0,02
0392-0,372

B) s ne devrdient pas car I'espérance mathématique est trés faible

Note : 3 sur 4

Justification : - quatre substitutions correctes en partie A (2 points)
- réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie B

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2016) 19



Question 10

Indique la probabilité qu’un joueur de baseball frappe une balle étant donné que la
cote (les chances) que cela se produise est de 1:4.

Réponse :

é ou 0,2 ou 20% ou 1Isur)d

Remarque a ’intention du correcteur : Accepter les représentations équivalentes.
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Copie type 1 (1 point)

N ombre de fa,q,OhS de gaguer = /
N ombre ae fa,q,oné’ de perdre = 4

la cote—>1: 4

/

P=—=9,R5%
5/

Note : O sur 1
Justification : - réponse incorrecte

Copie type 2 (1 point)

1
—X100=20 %
= ,

Note : 1 sur 1
Justification : - réponse correcte (1 point)

Copie type 3 (1 point)

Un jowewr oe basebal/ frappera «un bal/on oans Vai ) fois sur 5

Note : 1 sur 1
Justification : - réponse correcte (1 point)
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Question 11 (2 points)
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Dix cartes numérotées de 1 a 10 sont mises dans un sac. Un €léve pige une carte du
sac, note le numéro qui y est inscrit et remet la carte dans le sac. L’¢leve répéte ce
processus 9 fois de plus. Le tableau ci-dessous indique les résultats.

E] E]
A) Indique la probabilité expérimentale qu’un éléve pige une carte avec un nombre

plus grand que 7. (1 point)

Réponse :

2
E ou 020 ou 20% ou 2surl0 ou 2:10

Indique la probabilité théorique qu’un éléve pige une carte avec un nombre plus
grand que 7. (1 point)

Réponse :

% ou 030 ou 30% ou 3surl0 ou 3:10

Remarque a D’intention du correcteur : Accepter les représentations
équivalentes.

22
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Copie type 1 (2 points)

AN 2 L L
o f

/0 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

/0
L

B . ol opo
) T=,20=20 %
P=20%
Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse incorrecte en partie B
Copie type 2 (2 points)
A 2 2 4
) _ =2 — = — = 0)2
o o 20
B) 240
Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)

- réponse incorrecte en partie B

Copie type 3 (2 points)

A)  La probabilité expérimentdle qu'un éleve pige e carte avec un nombre plus grand gue 7

est de 2 ou l.
10 5

B) La probdbilité théorique qu'un éléve pige une carte avec un nombre plus grand que 7 est
de i.
10

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)
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Question 12

Choisis la lettre associée a 1’énoncé qui compléte le mieux la déclaration ci-dessous.

La probabilité qu’un tétard survive et devienne une grenouille adulte est de 90 %.
La cote (les chances) que cela ne se produise pas est de :

a) 1:9
b) 9:1
c) 1:10
d) 10:1

Réponse : a)
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Financement d’une automobile

(4 points)

Indique 2 avantages et 2 désavantages d’acheter une voiture d’occasion au lieu
d’acheter une voiture neuve similaire.

Avantages Désavantages

Exemples de réponse :

Avantages Désavantages

moins chere a acheter plus de problemes éventuels

moins chere a assurer pourrait n’avoir aucune garantie
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moins de taxes (si ¢ est une vente moins de dispositifs de sécurité

privee) moins de dispositifs de haute

moins de dépréciation technologie (p. ex., DVD intégré)

ne sait pas comment la voiture a été
conduite

(4 x 1 point)

Remarque a intention du correcteur : Allouer un maximum de 1 point pour
chaque boite.
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Copie type 1

(4 points)

Avantages

Désavantages

1. Tu as wwéchatement le
droit de la wocdlifier.

1. Des que tu en deviens
propri€taire, tout dommage ou
défaut de Fonctionnewment ne

sera pas couvert.

2. Tu n'as pas a te Soucier

des paiewents.

2. Tu n'as aucwie garantie.

Note : 0 sur 4
Justification : - quatre réponses incorrectes
Copie type 2 (4 points)
Avantages Désavantages
1. tle est moins chére et peut l. Ce peut étre une voiture volée
Etre en bon état. ciu)ar\ revend.
2. Tu peux payer immédiatement | 2. Hle pourrait avelr besoin de
et devenir propriétaire. réparation dentretien.
Note : 3 sur 4
Justification : - trois réponses correctes (aucun point alloué pour Avantage 2) (3 points)
Copie type 3 (4 points)
Avantages Désavantages
1. Le prux sera mowns élevi 1. 7.4 m'% a pas de gardmlee
2. Pa,zng Les Taxes sur Ae prax 2. La voilwre peud duvvar
svaluié beaucoup de ”Orob/@ém\,as
Note : 4 sur 4
Justification : - quatre réponses correctes (4 points)
27
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Question 14 (2 points)

Marc veut acheter un nouveau camion d’une valeur de 25 500 $. Le concessionnaire
accepte de reprendre sa vieille voiture avec une valeur de reprise de 3 500 $.
Calcule le coiit de 1’achat du nouveau camion, taxes incluses.

Réponse :
Coiit d’achat avant taxes : 25 500 $ — 3 500 $
=22000$ « I point

Coiit d’achat apres taxes : 22 000 $ x 1,13
=24860$ « 1 point
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(2 points)

Copie type 1

L5 500
- 3500
A5 00
x [,13
2142995 £
Note : 1 sur 2
Justification : - colt d’achat incorrect avant taxes
- cout d’achat correct apres taxes (erreur antécédente) (1 point)
Toxes 255QQ ¢~ @3 =325 ¢
25,50 ¢ 43,315 -35@P ¢ = 25,25 ¢
Note : 1 sur 2
Justification : - colt d’achat incorrect avant taxes
- cout d’achat correct apres taxes (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 3 (2 points)
RE S§00F-3 §00=R2 000%
taxe =R D00 $%0,/3=25 60 %
RR DOOFI+RT 0= O
Note : 2 sur 2
Justification : - colt d’achat correct avant taxes (1 point)
- colt d’achat correct apres taxes (1 point)
29
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Question 15

Indique 1 fagon de réduire le montant total payé pour financer la voiture que tu as
décidé d’acheter.

Exemples de réponse :

faire un plus grand versement initial
diminuer la période d’amortissement
baisser le taux d’intérét

acheter au comptant
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Copie type 1 (1 point)

Obtenlr une Volture molins cherve

Note : 0 sur 1
Justification : - réponse incorrecte

Copie type 2 (1 point)

N

E:l//fsr ae choiSir tun tacux d'aSSiirance €/evE & RayEr poLer Fa voitiire

Note : 0 sur 1
Justification : - réponse incorrecte

Copie type 3 (1 point)

Chercher constatment de houveawX tawX et fra/s & payer pour /e financerent de

tes voltures.

Note : O sur 1
Justification : - réponse incorrecte
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Question 16 (3 points)

Nancy veut acheter un nouveau véhicule a 26 500 $ taxes incluses, a un taux
d’intérét de 4,5 % sur 5 ans.

Paiements mensuels d’un prét

pour I’achat d’un véhicule
pour 1 000 $ empruntés

Taux Années de remboursement du prét
d’intérét (%) 1 2 3 4

4,00 85,15 43,42 29,52 22,58
4,25 85,26 43,54 29,64 22,69
4,50 85,38 43,65 29,75 22,80
4,75 85,49 43,76 29,86 22,92
5,00 85,61 43,87 29,97 23,03
5,25 85,72 43,98 30,08 23,14
5,50 85,84 44,10 30,20 23,26
5,75 85,95 44,21 30,31 23,37
6,00 86,07 44,32 30,42 23,49

A) Calcule le paiement mensuel de Nancy. (2 points)

Réponse :

Valeur du tableau : 18,64 « 1 point

Paiement mensuel : M x 18,64
1 000

=493,96 « 1 point

Une autre institution financiére offre a Nancy un prét avec un paiement
mensuel de 400 $ pour 7 ans. Justifie I’option que Nancy devrait choisir.
(1 point)
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Exemples de réponse :

— La premiere institution puisque le montant total payé est moins éleve.
— La deuxieme institution puisque le montant du paiement mensuel est moins
éleve.
Remarque a lintention du correcteur : Paiement total :  Option 1 29 637,60 $
Option 2 33 600,00 $

Paiement mensuel : Option 1 493,96 $
Option 2 400,00 $
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Copie type 1 (3 points)

18,64
OO0

A) 26 500 % = 4G3,G5%12%5=2963,76 %

B)  400<12x7=330600 % qu est supériewr 4 2963,76 %

Note : 1 sur 3
Justification : - valeur du tableau correcte en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie A (versement mensuel n’est pas clairement
indiqué)
- réponse incorrecte en partie B (I’option n’est pas clairement indiquée)
Copie type 2 (3 points)

A) 1§,64x26 5001 OO0 =493,6 £

B)  4O00x|)xt=33600
Elle clevrait <hoisic la prew;ére option.

Note : 2 sur 3
Justification : - valeur du tableau correcte en partie A (1 point)
- paiement mensuel correct en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie B (aucune justification)
Copie type 3 (3 points)

p) Re SOONT A 0004493,96F

Y93,94$</ 2§29 (37,60-R6 §00
3/3F, 4 ¢ intErét

YOOI R=F=33 (LOO~Rb §00

=7 (00

B) /a premizre option eSSt meillecire parce ge'a la fm, elle paitra moinsS

a’intérét.

Note : 3 sur 3

Justification : - valeur correcte en partie A (1 point)
- paiement mensuel correct en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)
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Question 17 (3 points)

En moyenne, la consommation d’essence du véhicule de Jasmine est de
8,5L/100 km. Durant le dernier mois, Jasmine a parcouru un total de 2 800 km.

A) Calcule le nombre total de litres d’essence que le véhicule de Jasmine a
consommé le mois dernier en te basant sur la consommation d’essence
moyenne. (2 points)

Réponse :

85L L .
= < 1 point pour le processus
100 km 2 800 km

Essence consommeée en litres = 238 L « 1 point

oUu

< [ point pour le processus

« [ point

Remarque a ’intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.
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Indique le cotit total de I’essence consommée le mois dernier si un litre cotite
1,23 $. (1 point)
Réponse :

Cotit total : 238 x 1,23 $/L
=292,74 § « [ point
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Copie type 1

(3 points)

A) 235 /
B) 238~/,23=24274%

Note : 1 sur 3
Justification : - litres corrects en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie B

Copie type 2

(3 points)

A) 8,8 £/100
238 L/2QO0 fmm

B) 2384~/,23 £2292,72 £

Note : 2 sur 3

Justification : - processus correct en partie A (1 point)
- litres corrects en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie B

Copie type 3

(3 points)

A)  8,5x28+4238L utilisés

B) 235x,23-292,74 %

Note : 3 sur 3

Justification : - processus correct en partie A (1 point)
- litres corrects en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)
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Question 18

Choisis la lettre associée a 1’énoncé qui compléte le mieux la déclaration ci-dessous.

Au Manitoba, lorsque vous assurez un véhicule, le facteur qui n’a pas d’influence
sur votre prime d’assurance est :

a) votre dossier de conduite

b) votre sexe

c) le type de véhicule

d) T’utilisation du véhicule

Réponse : b)
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Question 19

[ =
S
wwd

3]

(]

I

™

o

o

Q
g

Q
T

=

o
i
(]
e
]
(]
e

=
T
£

]
=

(4 points)

Le véhicule de 20 ans de Bryan est en panne. Il le pousse donc a un garage au
Manitoba. Il doit faire remplacer son radiateur (500 $) et sa courroie de distribution
(450 $). La main-d’ceuvre est de 120 $ I’heure et il faut 4 heures pour réparer son
véhicule. Calcule le cott total de la réparation de son véhicule, taxes incluses.

Réponse :
Piéces : 500 $+4508
=9503

Main-d’ceuvre : 120 $ x 4
=480 3

Sous-total : 950 $+ 480 3
=714309

Total avec taxes : 1 430 $x 1,13
=1615903

« 1 point

« [ point

« 1 point

« [ point
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Copie type 1 (4 points)

20 3% x 4 heyres = 430
500 ¥ % 1,13 = 565
450 % % 1,13 + 508,50

Note : 3 sur 4
Justification : - calcul des taxes incorrect (3 points)

Copie type 2 (4 points)

O73,50+440
=155350%

Note : 3 sur 4
Justification :

calcul des pieces correct (1 point)

- calcul de la main-d’ceuvre correct (1 point)

- total avant taxes correct (erreurs antécédentes) (1 point)
- total avec taxes incorrect

Copie type 3 (4 points)

500
450

(#))2-0
) 430 4 4 57

x//3

/85 7

Note : 4 sur 4
Justification : - réponse correcte (4 % 1 point)
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Géométrie et trigonometrie

(2 points)

Martha se construit une rampe triangulaire pour couvrir un conduit d’évacuation.
Elle a en vue les trois conceptions suivantes :

o Lo
@

A) Choisis la lettre qui correspond a la réponse qui compléte 1’énoncé suivant le
mieux. (1 point)

Le type de rampe triangulaire qui permet de pousser une charrette sans heurt au-
dessus du conduit avec un minimum d’effort d’un c6té ou de ’autre est un :

a) triangle aigu

b) triangle équilatéral

c) triangle obtusangle

d) triangle rectangle

Réponse : 9

B) Justifie I’utilisation de ce type de triangle dans la construction de la rampe en
faisant référence aux angles de base. (1 point)

Réponse :
Le triangle obtusangle offre les inclinaisons de base les plus faibles qui

conviennent le mieux et qui servent a pousser la charrette avec la plus grande
facilite.
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Copie type 1 (2 points)

A)

B) Il Faut moins d'ef Fort pour la pousser & un angle de 10° qwd un angle de 8c°.
un angle droit ne le permettrait méme pas.

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- justification correcte en partie B (1 point)
Copie type 2 (2 points)
an C

B) Plisgue lo. pointe des triangres dotusangstes n'est pas droibe, elle periet
Aoworkogee gue 0. choxrebbe se déplace sons choes.

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- Jjustification incorrecte en partie B
Copie type 3 (2 points)
A _ <

B) La Forme de la rampe devrait &tve en triangle obtusangle
Pbﬁsibl& cette Forme Parma'f‘ J& PaM.S.Ser la charvette

plw.s Facilement.
Note : 1 sur 2

Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- justification incorrecte en partie B (aucune référence aux angles de base)
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Question 21 (3 points)

Un fabricant de panneaux solaires indique que les panneaux devraient étre installés a
un angle de 70° avec la base horizontale du toit. Calcule la longueur du toit indiqué

dans le diagramme. A
g
2R

8 pi

70°
2 pi

[ 1 []
26 pi

Le diagramme n’est pas a I’échelle.

Réponse :

Base de la toiture : 26 pi + 2 pi + 2 pi
= 30 pi « 1 point

x’ =8 +30° - 2(8)(30) cos 70° <« I point pour toutes substitutions correctes

x° =64+ 900 — 480 cos 70°

Jx = /799,83

x = 28,3 pi « 1 point
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Remarque a ’intention du correcteur : On permettra divers arrondissements. Les
unités ne sont pas requises.
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Copie type 1 (3 points)
C
3?‘ioit =g =
27 4 o8 p 0 =g"+20"-2(2)(20)cos 70
B A a7 =64 +900-4F6,42
2 s0C 2 2_ _
" 2 A =964-476,42
+ + 0" =\487,5¢
A=22,08 pi
1 [
26 pi
Note : 2 sur 3
Justification : - calcul de la base de la toiture correct (1 point)
- substitution correcte (1 point)
- réponse incorrecte
Copie type 2 (3 points)
Lo/ du cosinus
a =b"+c"~2bc cosh
a7 =874 267 —(2)(5)(26)(cosT0)
2 pi c 2
. . a’=e4+676-(4/6)(cos70)
T T a”=740-(4/¢)(ces70)
[ <
26 pi .
P a=24 45 p
Note : 2 sur 3
Justification : - calcul de la base de la toiture incorrect
- substitution correcte (erreur antécédente) (1 point)
- réponse correcte (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 3 (3 points)
75?’;0“ sin® S0
a”=b"+c*-2bc cosA s 2929
A o7 oo 4% =6A+GOO-2xSx 30 Ssin70
4’ =q6A-450 cos 70 i
2928 B=15,66
I8O-16-70=94°
1 []
26 pi
Note : 3 sur 3
Justification : - calcul de la base de la toiture correct (1 point)
- substitution correcte (1 point)
- réponse correcte (1 point)
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Question 22 (3 points)

La Canada’s Centennial Maple Leaf (feuille d’érable du centenaire du Canada) est
constituée de 11 triangles équilatéraux.

A) Indique la mesure de 1’angle A. (1 point)
Réponse :

180°
3
= 60° « 1 point

Remarque a ’intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.

Indique la mesure de 1’angle B. (1 point)
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Réponse :

180° — 60°
= 120° « I point

Remarque a ’intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.

Indique le type de quadrilatére créé en combinant les triangles x et y. (1 point)
Réponse :

Losange ou parallélogramme

44 Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2016)



Copie type 1 (3 points)
A)
B)
C) paraliélogramme
Note : 1 sur 3
Justification : - réponse correcte en partie C (1 point)
Copie type 2 (3 points)
A)  6O°
B) /§0°-40°=j20°
C) dudrmanT
Note : 2 sur 3
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)
- réponse incorrecte en partie C
Copie type 3 (3 points)
A) 60
B) 60+60=20°
C)  Diomant ou cerf' volant
Note : 2 sur 3
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)
- réponse incorrecte en partie C
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Question 23 (2 points)

Les carrés et les parallélogrammes sont des figures géométriques. En utilisant les
propriétés des polygones :

A) Explique pourquoi un carré est un parallélogramme. (1 point)

Exemples de réponse :

— Un carré a 2 ensembles de cotés paralleéles.
— Les diagonales se bissectent.
— Les angles opposés sont égaux.

— Les angles adjacents sont supplémentaires.

B) Explique pourquoi un parallélogramme n’est pas toujours un carré. (1 point)

Exemples de réponse :

— Les cotés consécutifs d 'un parallélogramme ne doivent pas nécessairement
avoir la méme longueur.
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— Les angles intérieurs d 'un parallélogramme ne doivent pas nécessairement
avoir 90°.

— Les diagonales ne doivent pas nécessairement avoir des bissectrices qui sont
perpendiculaires.
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Copie type 1 (2 points)

parauéle

/

A) puiSque les cStEs oppos€s sont presque pareils

B) Il se peut qu une ligne en paraliele soit pareille sans que l'autre ne le
Soit.

g
)
g
Note : 1 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse correcte en partie B (1 point)
Copie type 2 (2 points)

A) parce que tous les cotés opposés sont en paralléle

B) 1l est possible que des rectang[es soient des para”é[ogvammes puisque les cotés

opposés sont de la méme taille.

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)
Copie type 3 (2 points)

A) parce gere SES C8fES Sount en parall?/e

B) parce gec'il €St poSSible d'avoir des parallélogrammes giei ne jo»«mzm‘ pas
aes angjss’ aroits (?0 ) pocer Cré€er (in Carré Comms, Rar EXEmAIE, tin

rhombe

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)
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Question 24 (3 points)

Andrew et Ben construisent une tyrolienne (transport sur fil) au-dessus d’un ravin.

tyrolienne

4

Andrew

Calcule la longueur de la tyrolienne.

Réponse :

Troiseme angle : 180° — 120° — 20°
= 40° <« 1 point

c
o
=
0
o
e
o
0
@
o
o
=
5
C)
-l
o
vl
®
0
-l
3
S
£
0
b~

sin 120° _ sin 40°
X 35

<« [ point pour toutes substitutions correctes

x=47,16 m « I point

Remarque a ’intention du correcteur : On permettra divers arrondissements.
Les unités ne sont pas requises.

48 Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2016)



Copie type 1 (3 points)
/1QO-120-20240
Note : 1 sur 3
Justification : - troisiéme angle correct (1 point)
Copie type 2 (3 points)
a b
simh  sinB
a _ 35
sild O sind O
(357)(sinl0)
= =49,6230L
sind O
Note : 1 sur 3
Justification : - troisieme angle incorrect (non calculé)
- substitution incorrecte
- réponse finale correcte (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 3 (3 points)
sin A sink
a 0
25 b
sin4o  siniz2o
SINIR0X 54,4 5=—
SLn1220
47,155=0
Note : 3 sur 3
Justification : - troisieme angle correct (1 point)
- substitution correcte (1 point)
- réponse correcte (1 point)
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Question 25 (2 points)

Soit un décagone régulier.

A) Indique la somme de tous les angles intérieurs. (1 point)

Réponse :

S =180°(n-2)
=180°(10-2)
=1440° « 1 point

Remarque a ’intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.

Indique la mesure d’un angle intérieur du décagone régulier. (1 point)
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Réponse :

Angle intérieur :
1 440°

10
= [44° <« [ point

Remarque a intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.
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Copie type 1 (2 points)

A) 550 (n-2) B) /50 + (0 =i
(0-3)
2O(%®)

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse incorrecte en partie B

Copie type 2 (2 points)

A 180° B) 18°

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3 (2 points)
A) 360 B) S(n)=I%30(n-2)
S(10)=I30(10-2)

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse correcte en partie B (1 point)
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Mesure et précision

(2 points)

N 50 /5
~ 30 70 -

80 —

10 90 —

//O \

A) Indique la précision de I’indicateur de vitesse. (1 point)

Réponse :

5 km/h

Indique la marge d’incertitude de 1’indicateur de vitesse. (1 point)
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Réponse :

2,5 km/h

Remarque a ’intention du correcteur : t n’est pas requis. Les unités ne sont
pas requises.
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Copie type 1 (2 points)

A) P=1lkw/h

B) o0=0,5km/h

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 2 (2 points)

A) S kwm /4

B) X5 km/4

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie B

Copie type 3 (2 points)

A) 5 ke/h

B) 5 km/ht Q5 kem/h

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse incorrecte en partie B (réponse correcte n’est pas clairement indiquée)
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Question 27

Johnny a besoin de 1% de tasse d’eau pour faire du pain. Justifie laquelle des tasses
ci-apres est la plus précise.

4 tasses

3 tasses = 4 tasses
3 tasses

= ) tasses
1 tasse ~— | tasse

2 tasses

Réponse :

Johnny devrait choisir la tasse A parce que celle-ci a plus de lignes de graduation,
ce qui la rend plus précise.
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Copie type 1 (1 point)

B
Note : O sur 1
Justification : - aucune justification donnée
Copie type 2 (1 point)
Tasse “A7 parce sz’e//e eSt précise a une — tasse pres, alors que /a
<

) , N N
tasse “H’ nest précise gu'd une tasse pres.

Note : 1 sur 1
Justification : - justification correcte (1 point)
Copie type 3 (1 point)

Tasse A parce quelle indigue les demis et les quarts

Note : 1 sur 1
Justification : - justification correcte (1 point)
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Question 28 (2 points)

Jill achéte un rouleau de papier peint. Elle se sert d’un instrument de mesure avec
une précision de 1 cm prés pour mesurer et couper une bande de 95 cm.
A) Indique la longueur maximale de la bande de papier peint coupée. (1 point)
Réponse :
95,5 cm
Indique la longueur minimale de la bande de papier peint coupée. (1 point)
Réponse :

94.5 cm

Remarque a intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.
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Copie type 1 (2 points)

A) g5 cm T 0,5 rm

B) 9O ccmt 0,5 rm

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse incorrecte en partie B

Copie type 2 (2 points)

A) S em tlem =96 em

B) C]S'lcm"ﬂqcm

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse correcte en partie B (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3 (2 points)

A) 95 lem=0,5 cm
ma,X=?5+0,5=?5;5

B) wmin=95-0,5=94,5

Note : 2 sur 2
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)
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Question 29
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(2 points)

Colin a un seau, gradué en échelons de 1 000 ml, qu’il remplit de 4 000 ml d’engrais
liquide. Il veut enlever 300 ml d’engrais liquide. Il utilise un contenant de 1 000 ml

gradué en échelons de 100 ml.

Calcule la quantité d’engrais liquide qui restera dans le seau, dans le format :

valeur mesurée + marge d’incertitude

4000 ml

3000 mli

2000 ml

1000 mi

Réponse :

valeur mesurée + marged’incertitude
4 000 ml = 500 ml
- 300 ml £ 50 ml

3700ml £ 550 ml

| — | —
1 point 1 point

I |

Remarque a intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.
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(2 points)

Copie type 1

Y000 m!
- 300 ml/
+3 700 m/

Note : 0 sur 2
Justification : - réponse incorrecte (incertitude)

Copie type 2 (2 points)
F =100 U =50
a4 000 - 300 = 3 00 3700+ 50 nm/
Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte (valeur mesurée) (1 point)

Copie type 3 (2 points)
& 000 ml # 000 + 0,5 ml

—300 w/ —300m( + 0,5 ml

3 700 + / ml

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte (valeur mesurée) (1 point)
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Question 30

Ralph est en train de peindre son salon d’une couleur spéciale qui a été créée au
magasin de peinture en mélangeant des couleurs. La quantité de peinture qu’il a
achetée n’est pas suffisante. Il doit encore en acheter.

Explique pourquoi un degré de précision est requis lorsqu’on prépare un mélange de
peinture additionnel dont la couleur doit correspondre a celle de la peinture originale.
Réponse :

Si la peinture n’est pas mélangée avec les bons dosages, elle ne correspondra pas a
la couleur spéciale.
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Copie type 1

(1 point)

parce gue la conlewr devrait correspondre a celle de la peinture qui est 0{9"& AU mUr Sinon son

wmutr ara des endroits plus ou woins fonces

Note : 1 sur 1
Justification : - réponse correcte (1 point)

‘?(Lras g€ pocr avoir la méme ps/kfz/ur‘s, For AdoiS avoir 1€S mEmeS d,os’ag_&s’.

Note : 1 sur 1
Justification : - réponse correcte (1 point)
Copie type 3 (1 point)

Il Faut un cegré cle précision car si ca rate de peu toute la couleur

sera difFérente et Ralph devra trower une autre couleur cde Foncl et

refera toute la pewnture afin que la couleur de la pitce Sot la wméme.

Note : 1 sur 1
Justification : - réponse correcte (1 point)
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Statistique

Question 31 (3 points)
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L’entreprise DBG Manufacturing a 50 employés. Le tableau ci-dessous présente les
salaires des employés :

Poste ’Nombre' Salaire
d’employés

Président 1 700 000 $

Directeurs 3 100 000 $

Employés préposés
aux ventes

Administration 40 000 $

50 000 $

Entretien 37000 $

Secrétaires 35000 %

A) Indique le mode des salaires. (1 point)

Réponse :

50000 §

Indique quelle mesure de la tendance centrale est la plus affectée par
I’¢élimination du salaire du président. Justifie ta réponse. (2 points)
Réponse :

Moyenne « [ point

Le gros salaire du président fait augmenter le montant total des salaires de
tous les employés et le salaire « moyen ». Le mode et la médiane ne sont pas

affectés par le montant du salaire du président. « 1 point
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Copie type 1 (3 points)

A) cCette question wimplique pas le mode car aucun nombre wapparait plus d'une folis.
B) e éliminant le salaive ou président, nous éliminons L'aberration.

Note : 0 sur 3
Justification : - réponse incorrecte en partie A
- réponse incorrecte en partie B
- justification incorrecte en partie B

Copie type 2 (3 points)

A) 50 000

B) Ja pwoyenne parce gue par /a suite, tu obtiens Ja poyenne qu salare de tout Je

17O0K1/e

Note : 2 sur 3

Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)
- Jjustification incorrecte en partie B

Copie type 3 (3 points)

A)
Moyenne=[ (7235 000)+(5%37 000)+(4x4 0 000)+(30%5 0 000)+(3%100 DOO)+700 000]+5 O
Hoyenne=[ R4 S DOOHIFS DOO+160 DOO+! § DO DOO+3DD DOO+F00 DOO|+5 0
M oyenne=! T OOOF
Hoae=5 00003

B) La moyenns Serait la pleS Foirchée parce gece /e Salaire do préSident
ESH Fellement Pl S €levE FerE celiii de Fout acitre sm,z:/o%é fz/ﬁ// jsr@
choiter S/g,n%/aaf/vansnf la moyenne alors f“’” waiirait paS doo Fout

aﬂéjea%é /€ mode OiL la mE€dianc.

Note : 3 sur 3
Justification : - réponse correcte en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie B (1 point)
- justification correcte en partie B (1 point)
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Question 32

Connor a obtenu 18/20 a un test de mathématiques. Sa note le place au
15° rang-centile. Justifie ce que son rang-centile indique a propos du
test de mathématiques.

Réponse :

Le test était bien fait car 85 % de la classe a eu plus de 18/20.
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Copie type 1 (1 point)

157 rang-centile est vraiment un Faible pourcentage < 'était un test
difficile et la plupart des €leves ont obtenu plus de 1§/20.

Note : O sur 1
Justification : - justification incorrecte (information incohérente)
Copie type 2 (1 point)

que C'est Facile

Note : 0 sur 1
Justification : - aucune justification
Copie type 3 (1 point)

Cela veut dire que le test etait facile car il est 15 par rappor‘f
aux autres.

Note : O sur 1
Justification : - justification incorrecte
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Question 33 (2 points)

Ryan vient juste de finir un test de statistique. Il y a 40 éléves dans son cours et
30 €léves ont obtenu une note inférieure a la sienne. Calcule le rang-centile de
Ryan.

Réponse :

RC:QXIOO
n

30
RC = 0 x 100 <« [ point pour toutes substitutions correctes

RC=75 ou 75 ou RC, <« Ipoint
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Copie type 1

(2 points)

o (30*0)5*1)
40

RC-3125
RC-3.°

*100

Note : 1 sur 2

Justification : - substitutions correctes (format alternatif) (1 point)

- réponse incorrecte

Copie type 2

(2 points)

75¢ rong-centile

Note : 1 sur 2
Justification : - réponse correcte (1 point)

Copie type 3

(2 points)

ko200
/7

30
=—=75 %
40

Note : 1 sur 2
Justification : - substitution correcte (1 point)
- réponse incorrecte (unité incorrecte)

Copie type 4

(2 points)

30 .
— =), 75 =75 r‘akéj_“c‘,il«dé//i

40

Note : 2 sur 2
Justification : - substitution correcte (1 point)
- réponse correcte (1 point)
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Question 34 (3 points)
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Juanita a suivi un cours de physique. Le tableau ci-dessous présente les notes
qu’elle a obtenues pour un projet et la pondération pour chaque catégorie :

Catégorie Note (%) Pondération (%)

Théories 90 40

Communication 60 10

Calculs 70 50

A) Calcule la note finale de Juanita pour ce projet en utilisant une moyenne
pondérée. (2 points)
Réponse :

Note finale :
90 x 0,40 = 36
60x0,10= 6 « [ point pour le processus

700,50 = 35
77 % <« I point

Remarque a intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.

Indique dans quelle catégorie Juanita devrait concentrer ses efforts si elle veut
améliorer sa moyenne générale. Justifie ta réponse. (1 point)

Réponse :

Les calculs car on leur accorde la pondération la plus forte.
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Copie type 1 (3 points)

A)

B) calculs

Note : 0 sur 3

Justification : - aucune justification en partie B

A) AO+60+10+3=13.33 7

B) Elle devrait concentrer ses efForts sur les calculs.
Ce serait aussi une bonne chose gu ‘elle Fasse wieux dans la
communic.ation, mais la communication vaut que |0 % de sa wnote.

Note : 1 sur 3
Justification : - processus incorrect en partie A
- réponse incorrecte en partie A
- justification correcte en partie B (1 point)
Copie type 3 (3 points)

A)  30+6+35:-77 %
Sosa pote fiale et de 77 %

B) Les caleuls car ménme si sa rote aux caleuls nest pas la plus fable, elle est plus fable

gue certaines notes et elle compte pour /7/(,{5 de pomfs que les autres.

Note : 3 sur 3
Justification : - processus correct en partie A (1 point)
- réponse correcte en partie A (1 point)
- justification correcte en partie B (1 point)
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Annexe :

Irrégularités dans les tests provinciaux

Guide pour la correction a I’échelle locale

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministére :

e styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I’administration du test;

¢léve révélant qu’il a recu de 1’aide d’un enseignant pour une question;
¢léve remettant son travail sur du papier non autorisé;

preuve de tricherie ou de plagiat;

contenu perturbateur ou offensant;

I’¢leéve a rendu un cahier vierge (il n’a eu que des « NR ») ou il a donné des
mauvaises réponses a toutes les questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menagant I’éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type
de réponse d’¢éleve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I’école. Dans ce cas-1a,
s’assurer que le Ministere est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de
cahier de test irrégulier.

A D’exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note

de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a 1’école de déterminer comment
traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un
Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumere les personnes
avec qui il a communiqué. L’instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et
en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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